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www.louznickyzpravodaj.cz  
www.facebook.com/groups/325713347009/   

www.louznice.com  
 

LOUŽNICKÝ ZPRAVODAJ 
Číslo: 17/2026   

pro týden:  
04. 05. 2026 – 10. 05. 2026   
pravidelně nepravidelný týdeník z Loužnice a okolí  
LOUŽNICKÝ ZPRAVODAJ vychází pouze v elektronické podobě, není a nikdy nebyl nikým placen, 

ani sponzorován. V případě, že máte zájem podpořit Loužnický zpravodaj můžete zde: čú 123-585420237/0100.  

 

KUMPÁNI LOUŽNICE VÁS ZVOU! 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Vážení občané, 
blíží se jaro a s ním i tradiční zahájení motosezóny, které pro vás připravuje motorkářský klub 
Kumpáni Czech. Opět se vracíme na naši oblíbenou základnu u Loužnického koupaliště a těšíme se, 
že s vámi prožijeme nezapomenutelný den plný dobré nálady, skvělé hudby a skvělých strojů.  
Akce začíná v 10:30 motorkářskou mší u farního kostela v Železném Brodě. Poté se vydáme na 
společnou vyjížďku, která nás zavede na zajímavá místa v okolí. Od 14:00 se pak můžete těšit na 
bohatý program na koupališti v Loužnici. Bude připraveno občerstvení, grilované maso, pivo a 
samozřejmě spousta skvělé hudby. 
Odpolední program začne Motorock Party, kterou zahraje kapela Faking Bookings.  
Večer se pak můžete těšit na vystoupení DJ Kubeshe a MC Petraise.  
Těšíme se na vás!  

 

https://www.facebook.com/events/1221633626773579/?active_tab=discussion 

http://www.louznickyzpravodaj.cz/
http://www.facebook.com/groups/325713347009/
http://www.louznice.com/
https://www.facebook.com/events/1221633626773579/?active_tab=discussion
https://www.facebook.com/reel/1444168363960841
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PÁLENÍ ČARODĚJNIC 2026 
Letošní filipojakubská noc v Loužnici se zapsala do kalendáře jako další vydařená tradiční jarní akce. I když nás aprílové 
počasí dokáže občas potrápit, tentokrát nám příroda přála. Celý den nás hřálo slunečné počasí, a po dlouhé době se uklidnil i 
studený vítr, které vytvořilo perfektní kulisu pro oslavu příchodu jara. 
Program odstartoval tradičně u hasičárny, kde se seřadil pestrobarevný lampionový průvod. V čele se blýskalo hasičské auto, 
které za doprovodu nadšených dětí i dospělých dovedlo celé procesí až na koupaliště. 
Hlavním bodem večera bylo zapálení vatry s čarodějnicí. S příchodem tmy se sice citelně ochladilo, ale sálající teplo z ohně a 
skvělá atmosféra nikoho mrznout nenechaly. Scenérii navíc umocnil měsíc v úplňku, který nad Loužnicí zářil jako obří 
lampion. 
Pro ty nejmenší (a nejodvážnější) byla připravena čarodějná stezka. Děti se vydaly do šera plnit nejrůznější úkoly a luštit 
zapeklité hádanky. Za prokázanou statečnost a bystrou mysl čekala na každého účastníka zasloužená sladká odměna. 
O hudební kulisu a dobrou náladu se po celou dobu staral DJ David. A protože u ohně vždy vyhládne, členové SDH Loužnice 
byli v plné pohotovosti. Návštěvníci si mohli vychutnat: na vynikající žebra, klobásy a další dobroty z udírny, Svijanské pivo a 
také něco ostřejšího pro zahřátí v chladné noci. Velké poděkování patří všem organizátorům z řad hasičů a dobrovolníků, 
kteří se postarali o hladký průběh a bezpečnost celé akce. Už teď se těšíme na příští rok! 
Celou fotogalerii najdete zde: https://www.rajce.idnes.cz/janeklouzniceii/album/louznice-carodejnice-30-4-2026  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.rajce.idnes.cz/janeklouzniceii/album/louznice-carodejnice-30-4-2026
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----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

PRVNÍ LETNÍ DNY A VAROVÁNÍ METEOROLOGŮ 
Květnové počasí nám hned zkraje 
měsíce ukazuje svou přívětivější, ale 
i trochu varovnou tvář. Zatímco u 
nás v Loužnici se aktuálně těšíme z 
příjemných teplot kolem 20 °C, 
zbytek republiky i předpovědi na 
další naznačují, že jaro letos 
definitivně předalo žezlo letu. 
Sobota se do statistik letošního roku 
zapsala jako první letní den. Tento 
termín meteorologové používají v 
momentě, kdy teplota vzduchu ve 
stínu překročí hranici 25 °C. Pro 
začátek května se jedná o 
mimořádně nadstandardní hodnoty, 
které nás obvykle čekají až o několik 
týdnů později. Také neděle přinesla 
velmi vysoké teploty a v 

nejteplejších oblastech Česka teploty vyšplhaly až k 29 °C, což už atakuje hranici tropického dne. I když v podhůří zůstává 
vzduch díky naší poloze svěžejší, slunce má již značnou sílu. 
 
VÝSTRAHA: POZOR NA POŽÁRY! 
Vzhledem k přetrvávajícímu suchu a vysokým teplotám vydal ČHMÚ výstrahu před nebezpečím požárů. Prosíme všechny 
sousedy i návštěvníky obce o zvýšenou opatrnost: 
Nerozdělávejte ohně v přírodě a v blízkosti lesních porostů. 
Buďte obezřetní při manipulaci s kuřáckými potřebami. 
Dodržujte zvýšenou pozornost při vypalování (které je zákonem zakázáno) nebo při práci s hořlavými materiály na 
zahradách. 
 
V Loužnici se příroda probudila po zimním spánku a vše kvete. Na Kostřavci kvete lán pampelišek - smetanky. 
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POLIKLINIKA ŽELEZNÝ BROD NABÍZÍ 
U nás v laboratoři si můžete nechat vyšetřit  krevní rozbor jako samoplátci, nebo se žádankou od lékaře.  
Přijít k odběru můžete bez objednání ráno nalačno v 7:15-9:30 úterý- pátek, jiné časy po dohodě.  
Jednotlivá vyšetření stojí od 20,- Kč a můžete si sami poskládat potřebné portfolio - ať minerály, tuky, jaterní enzymy, CRP 
či specifické markery a protilátky… 
Provádíme taktéž vyšetření moče či stolice. 
Vzorky se zpracovávají ihned v akreditované laboratoři přímo na poliklinice, takže nedochází k jejich degradaci a ovlivnění 
výsledků dlouhými přesuny. 
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NABÍDKA PRÁCE 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
HLEDÁME POSILY NA VÝPOMOC A ÚKLID POKOJŮ 
NA NAŠE PROVOZY! 

Do našeho týmu SUNDISK s.r.o. hledáme posily na naše 
provozy na Maloskalsku na výpomoc v kuchyni či s úklidem.  
Jste spolehlivý a flexibilní člověk, práce Vám nevadí a 
dokážete se samy dopravovat? Ozvěte se na email 
kariera@sundisk.cz!  
Doprava nutná vlastní, jedná se o lokality Spálov, Líšný, 
Malá Skála, Kopanina. Nástup je možný ihned. 
Ideální jako přivýdělek, jedná se o brigádnickou pozici, 
směny dle možností (např. 7-10, 10-14 ...) 
V případě zájmu nám pro více informací rovnou zašlete 
životopis na kariera@sundisk.cz a můžeme se potkat 
osobně. 
Těšíme se na Vás! 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

mailto:kariera@sundisk.cz
https://www.sundisk.cz/cs/
https://buenoburger.cz/
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NABÍDKA PRÁCE 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://dcsemily.cz/
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ZPRAVODAJE Z OKOLNÍCH OBCÍ  
 

V OKOLNÍCH OBCÍCH A MĚSTECH VYCHÁZEJÍ ZPRAVODAJE. 
Najdete v nich spoustu zajímavých informací a pozvánek.  

S novým měsícem (některé jsou na web vkládány s měsíčním zpožděním, nejdříve vycházejí tištěné) vyšlo hned několik 
zpravodajů, stačí kliknout na odkaz a můžete číst. 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
https://www.zeleznybrod.cz/cz/  

 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
https://www.tanvald.cz/  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
https://www.muzeum-turnov.cz/  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
https://www.mestojablonec.cz/  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
https://www.semily.cz/  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
https://www.turnovskovakci.cz/  

https://www.zeleznybrod.cz/cz/
https://www.tanvald.cz/
https://www.muzeum-turnov.cz/
https://www.mestojablonec.cz/
https://www.semily.cz/
https://www.turnovskovakci.cz/
https://www.zeleznybrod.cz/files/zpravodaj/05_2026.pdf
https://www.tanvald.cz/filemanager/files/5027597.pdf
https://www.mestojablonec.cz/data/files/fc/65a/28a760b175a435a805a4a86d68b2c5ec8bc/jbm-ksk-2026-0506-web.pdf
https://www.semily.cz/customers/semily/ftp/File/semilske_noviny/2026/05_2026.pdf
http://flipbook.turnovskovakci.cz/TVA-08-2026/rfabook.html#p=1
https://www.muzeum-turnov.cz/wp-content/uploads/2026/04/Muzejni-ctvrtletnik_2_2026-1.pdf
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ZE SVĚTA 
RADČICE 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

LIBERECKÝ KRAJ 
V 6 hodin ráno v neděli 3. května 2026 vyrazil odřad složený z příslušníků HZS LBK (Hasičský záchranný sbor Libereckého 
kraje) a členů JSDHO (Jednotky sborů dobrovolných hasičů obcí Libereckého kraje) na pomoc kolegům v Českém Švýcarsku.  
Vyslány byly velkokapacitní cisterny, dopravní automobily a velitelský automobil. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
https://www.facebook.com/HZSLK  

 

 

S velkou bolestí v srdci Vám, oznamujeme, 

že v neděli 3. května 2026, 

nás navždy opustil 

soused, kamarád, spolužák, dobrovolný hasič, sokol 

a dlouhodobý starosta obce Radčice 

pan 

KVĚTOSLAV HAVEL 
Radčice čp. 7 

 

 

Upřímnou soustrast celé rodině. 

 

 

 

 

 

             

 

                                      

 

 

https://www.facebook.com/HZSLK
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PĚNČÍN – KRÁSNÁ 
Na Krásné se konala 1. května 2026 slavná pouť svatého Josefa v areálu Kittelova domu. Poutní mši svatou celebroval 
pražský arcibiskup Stanislav Přibyl, a tak krásné počasí a pestrý program přilákal velké množství návštěvníků, opět se 
potvrdilo, že na Krásné je krásně. 
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TURNOV – DOLÁNKY 
V údolí Jizery v Dolánkách pokračuje stavba přírodního jezírka, které bude dalším místem pro zadržení vody v krajině a také 
místem pro relax v přírodě nejen pro místní obyvatele. 
Co se na stavbě děje? 

➢ termín dokončení realizace se prodloužil do konce května, 
➢ pracuje se na finální úpravě okolí jezírka, 
➢ do konce příštího týdne budou finišovat terénní úpravy v širším okolí biotopu i kiosku, naváže osetí trávou, 
➢ před dokončením je čistící nádrž i filtrační zařízení, 
➢ pracuje se na stavbě kiosku, konkrétně venkovním obložení a instalaci vnitřních příček. 
➢ připravuje se výběrové řízení na provozovatele občerstvení. 

Po dokončení bude biotop ve správě Městská sportovní Turnov. 
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DRŽKOV 
Konání Držkovských burz je v plném proudu. V neděli 3. května 2026 se konala již třetí burza a další na Vás čekají. 
https://burza-drzkov.estranky.cz/  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

PĚNČÍN – KRÁSNÁ 
Poslední dubnová sobota patřila v naší sousední obci významné události, která propojila dávnou historii s fascinující geologií 
našeho kraje. V sobotu 25. dubna proběhlo před Kittelovým domem v Krásné slavnostní otevření nové geoarcheologické 

stezky. Akci uspořádala společnost Geopark Český ráj o.p.s. ve spolupráci s 
Kittelovým muzeem a Obcí Pěnčín. 
Hlavním bodem programu byla komentovaná prohlídka, které se ujal ten 
nejpovolanější – doc. PhDr. Petr Šída, Ph.D., DSc. Právě on se přímo podílel na 
archeologickém výzkumu této lokality a účastníkům poutavě přiblížil, co všechno 
ukrývá země pod našima nohama. Návštěvníci se dozvěděli nejen o vzácných 
nálezech, ale i o tom, jak geologické podloží ovlivňovalo život našich předků. 
Kromě samotného otevření stezky se přítomní dočkali i jedné literární novinky. 
Slavnostně byl pokřtěn nový geologický průvodce, který mapuje vybrané lokality 
Geoparku UNESCO Český ráj. Tato publikace je ideálním společníkem pro 
všechny, kteří chtějí objevovat skryté poklady našeho regionu i během svých 
soukromých výletů. 
Proč stezku navštívit? Unikátní propojení oborů: Dozvíte se, jak spolu souvisí 
archeologie a geologie.  
Vzdělávání v přírodě: Informační panely nabízejí srozumitelný vhled do historie 
osídlení. 
Lokalita: Krásná a okolí Kittelova domu nabízí nádherné prostředí pro rodinnou 
procházku. 
Pokud jste se nemohli zúčastnit oficiálního otevření, nezoufejte – stezka je nyní 
plně přístupná veřejnosti a zve k objevování tajů, které v sobě Geopark Český 
ráj nese už po tisíciletí. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://burza-drzkov.estranky.cz/
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JABLONEC NAD NISOU 
Jablonec nad Nisou nabízí obyvatelům možnost 
získat staré české odrůdy jabloní za 
symbolických 160 korun. Tento projekt nejen 
připomíná 160. výročí povýšení města, ale také 
podporuje návrat ovocných stromů do místních 
zahrad. Zájemci mohou o stromy žádat od 
května do konce června, přičemž rozhoduje 
pořadí doručení žádosti. Jablonec od slova 
jabloň? Město chce vrátit ovocný strom, který 
dal městu jméno do zdejších zahrad. Proto 
nabízí stromky k sázení za symbolických 160 
korun. A proč 160? Cena připomíná 160 let 
výročí povýšení Jablonce nad Nisou na město. 
Jablonec nad Nisou nabídne svým obyvatelům 
160 jabloní starých českých odrůd za 
symbolických 160 korun. O stromy k výsadbě 
na pozemcích v katastru města se mohou 
zájemci přihlásit od května do konce června. O 
přidělení stromu rozhodne pořadí doručení 
žádosti. 
Projekt má vrátit jabloně zpět do místních 
zahrad. Radnice společně s odborníky vybere 
vhodné a odolné odrůdy, které odpovídají 
místním podmínkám. „K dispozici bude celkem 
160 stromů ve tvaru polokmenů a 
vysokokmenů. Město je nabídne zájemcům za 
symbolických 160 korun,“ sdělil vedoucí 
oddělení zelené infrastruktury jabloneckého 

magistrátu Michal Šarbort. Vždy o jednu jabloň mohou požádat pouze vlastníci pozemků v katastru města. V přihlášce je 
nutné uvést jméno, kontakt, adresu a číslo parcely, kde bude strom vysazený. Příjem žádostí bude probíhat od května do 
konce června 2026, případně do vyčerpání zásob. Rozhodující je datum a čas doručení. „Jakmile bude žádost přijatá a 
vyřízená, obdrží žadatel platební údaje na částku 160 korun, které musí uhradit na účet města do sedmi dnů. Teprve poté je 
přihláška závazná,“ doplnil Šarbort. 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

JABLONEC NAD NISOU 
V Jablonci nad Nisou se nenápadně, ale o to živěji rozrůstá 
komunita milovníků swingu. Tanec, který má kořeny v první 
polovině 20. století, tady přitahuje čím dál víc lidí – ať už 
hledají nový koníček, pohyb nebo jen způsob, jak se 
odreagovat a potkat s ostatními. Místní nadšenci pořádají 
otevřené lekce, tančírny i workshopy a snaží se ukázat, že 
swing není uzavřený svět pro zkušené tanečníky, ale 
naopak přístupná a přátelská aktivita pro každého. Stačí 
přijít na některou z pravidelných tančíren, které se konají v 
různých kavárnách po Jablonci, a rychle je jasné, v čem 
spočívá jejich kouzlo. Parket se postupně zaplní, páry se 
střídají, lidé se smějí a mezi jednotlivými skladbami se baví 
jako staří známí. Všichni se pohupují v kolenou, což je 
typický swingový pohyb. K tomu se přidávají různé více či 
méně improvizované kroky. 
„Na malých městech je to hlavně o komunitě. Jsme jedna 
velká banda,“ říká tanečník Ondřej Novosad, který patří 

mezi ty, jež u zrodu současné scény v Jablonci stáli. Právě pocit sounáležitosti je podle organizátorů klíčový. „Pro někoho je 
to radost z pohybu, pro jiného možnost někam patřit. Lidé sem chodí vypnout po práci, potkat se a vyčistit si hlavu,“ 
vysvětluje organizátorka Pavla Randáková. 
 
 
 
 
 

https://jablonecky.denik.cz/
https://jablonecky.denik.cz/
https://www.facebook.com/ekojbc1
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JABLONEC NAD NISOU 
Jablonec nad Nisou, odbor investiční výstavby, připravil stavební úpravy Mateřské školy Pampeliška v Lovecké ulici, které se 
zaměří na odstranění vlhkosti v suterénu. Celkové náklady činí téměř 1,5 milionu Kč bez DPH, pracovat by se mělo od května 

do konce srpna. „Projekt zahrnuje vnější sanaci zdiva v 1. podzemním 
podlaží školky v Lovecké ulici. Stavební práce zajistí zejména provedení 
svislé hydroizolace, vybudování drenážního systému a nový okapový 
chodník z betonové dlažby kolem budovy," popisuje jablonecký 
náměstek pro rozvoj a digitalizaci Jakub Chuchlík s tím, že realizace je 
plánovaná od května do září. Celkové náklady na sanaci dosahují 1,42 
milionu Kč bez DPH, tedy přibližně 1,72 milionu Kč včetně DPH. 
„Rozsah prací vychází z projektové dokumentace zpracované v září 
2025, která řeší komplexní sanaci vnějších i vnitřních částí suterénu. V 
letošním roce město realizuje vnější část opatření," upozornil Chuchlík. 
Projekt zároveň navazuje na připravovanou úpravu školní zahrady v 
rámci projektu Přírodní zahrada MŠ Lovecká 249/11, Jablonec nad 
Nisou, včetně výstavby dvou altánů. Stavební práce na sanaci musí 
proběhnout před finálními terénními úpravami, aby nebyly narušené 

nově budované prvky v okolí školy. „Koordinace obou projektů je klíčová. Nejprve zajistíme technický stav budovy a 
následně navážeme úpravou zahrady, která přinese dětem kvalitnější prostor pro pobyt venku," uzavřel náměstek Jakub 
Chuchlík. 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

DESNÁ 
Od pondělí 11. 
května se opět v 
zahradě 
Riedelovy vily 
rozezní motorové 
pily a tradiční 
dřevosochání 
bude zahájeno, 
můžete ho 
navštívit v týdnu 
od 11. do 16. 
května. Letošní 
výtěžek z aukce 
bude použit na 
dostavbu sklářské 

tavící pece na otop dřevem v zahradě Riedelovy vily v Desné. 
Akce vrcholí víkendovým programem, který v pátek navečer - od 18 hodin odstartuje koncert skupiny Kompress Rock. K 
vidění budou tradiční řemesla, tvůrčí dílny pro děti, možnost prohlídky stavby sklářské pece na otop dřevem atd. Hlavním 
bodem programu je aukce vytvořených soch, která bude probíhat v sobotu od 17 hodin.  
Dále následuje od 18 hodin koncert kapely Joy of Music, promítání filmu Sklo - mistrovská harmonie. A celé sympozium 
uzavře od 21 hodin tradiční večerní vernisáž při svíčkách. V rámci Sympozia bude probíhat také Desenská pouť od 15. 5. do 
17. 5. 2026. 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

LIBERECKÝ KRAJ 
Hrady a zámky byly v dubnu přístupné především o víkendech a státních svátcích. Od 1. 
května se památky ve správě Národního památkového ústavu na Královéhradecku, 
Liberecku a Pardubicku otevírají v rozšířeném režimu - od úterý do neděle. „Památky, 
které byly dosud otevřené pouze o víkendech, přecházejí od 1. května na šestidenní 
provoz. Na Frýdlantě, kde bylo otevřeno šest dní v týdnu již od zahájení sezony, se 
návštěvní doba prodlouží o hodinu, návštěvní doba bude rozšířena i na celoročně 
zpřístupněném Sychrově. Nicméně, u sychrovského zámku musím upozornit na jeho 
uzavření v termínu od 2. do 17. května z důvodu filmování," vysvětlil Miloš Kadlec, ředitel 
NPÚ, ÚPS na Sychrově, pod jehož vedení spadá osm hradů a zámků v Libereckém kraji, 
pět památek v Královéhradeckém kraji a čtyři v Pardubickém kraji. 
Pestřejší bude i nabídka kulturních akcí. S příchodem teplejšího počasí se návštěvníci 
mohou těšit například na šermířská klání na Bezdězu (8.-10. 5.), Pohádkový park na 
Sychrově (23.-24. 5.) nebo Letohrátky na Opočně (23. 5.). 
 

 

https://www.nasejablonecko.cz/
https://www.nasejablonecko.cz/
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VYŠLO DALŠÍ ČÍSLO TROSEČNÍKU 
Kulturně-společenský emailový magazín o Českém ráji a okolí. Trosečník aneb co se děje pod Troskami a v okolí.  
Pokud máte zájem dostávat každý týden nová vydání, zašlete žádost panu vydavateli a redaktorovi M. Fefík Podobský - 

fefik.sorry@email.cz  
 
Poslední číslo naleznete   https://www.louznice.com/obec/kalendar-akci/trosecnik-276-17-aneb-co-se-deje-pod-troskami-a-
jejich-okoli-839_717cs.html  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

mailto:fefik.sorry@email.cz
https://www.louznice.com/obec/kalendar-akci/trosecnik-276-17-aneb-co-se-deje-pod-troskami-a-jejich-okoli-839_717cs.html
https://www.louznice.com/obec/kalendar-akci/trosecnik-276-17-aneb-co-se-deje-pod-troskami-a-jejich-okoli-839_717cs.html
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KULTURA a POZVÁNKY 
https://www.louznice.com/obec/kalendar-akci/  

 

ROK 2026 
 
ZAHÁJENÍ MOTO SEZONY 
V sobotu 9. května 2026 Loužnický motokolub 
Kumpáni zahájí další moto sezonu.  
 
OBECNÍ KNIHOVNA LOUŽNICE 
Ve čtvrtek 14. května 2026 od 17 hodin proběhne 
další setkání v knihovně „Čaj o páté“. 
 
DĚTSKÝ DEN – putování za pohádkou 
V sobotu 27.  června 2026 se můžete těšit na 
oblíbenou akci pro děti a dospělé, v prostoru koupaliště. 
Připraveny budou soutěže a úkoly a přijede kouzelník 
Čáry Kluk https://carykluk.cz/ celým dnem bude provázet 
DJ Mirra 
 
LETNÍ KINO 2026 
První letní kino roku 2026 proběhne v sobotu 
18.7.2026 a bude se promítat film pro celou rodinu 
„Cukrkandl“. Letní kino bude opět v prostoru koupaliště. 
 
140 LET VÝROČÍ SDH LOUŽNICE 
V sobotu 15. srpna 2026 bude probíhat po celý den 
oslava výročí SDH Loužnice v areálu požární zbrojnice a 
Kulturního domu. Podrobný program bude včas upřesněn. 
Po ukončení hasičského dne bude promítat letní kino 
film pro celou rodinu „Neporazitelní“. 
 

 
 
 

SVATÝ VÁCLAV 
V pondělí 28. září 2026 proběhne tradiční mše u 
zvoničky v Loužnici 
 
ADVENTNÍ TVOŘENÍ 
V sobotu 21. listopadu 2026 proběhne tradiční 
adventní tvoření s jarmarečkem v Loužnici v sokolovně 
 

SLAVNOSTNÍ ROZVÍCENÍ VÁNOČNÍHO BETLÉMU A 
STROMU  
V sobotu 28. listopadu 2026, proběhne slavnostní 
rozsvícení Vánočního stromu a Betlému v Loužnici.  
 

BARBORKY 
Ve čtvrtek 3. prosince 2026, budou obcházet domy 
v Loužnici Barborky. 
 
MIKULÁŠSKÁ BESÍDKA 
V sobotu 12. prosince 2026 proběhne v Loužnici 
v sokolovně akce pro děti i rodiče a prarodiče 
s Mikulášem. Bude plno soutěží, cen, přijde Mikuláš, čerti 
budou v pekle a se svým veselý divadlem pro děti a jejich 
rodiče přijede Rudolf Hancvencl 
https://www.rudahancvencl.cz/. Celým dnem bude 
provázet DJ Mirra 
 

ŠTĚDRODENNÍ SETKÁNÍ + BETLÉMSKÉ SVĚTLO 
Ve čtvrtek na štědrý den 24. prosince 2026 od 14 
hodin proběhne u Betlému. 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

https://www.louznice.com/obec/kalendar-akci/
https://carykluk.cz/
https://www.rudahancvencl.cz/
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SRDEČNĚ VÁS ZVEME NA OSLAVY 140 LET VÝROČÍ 
ZALOŽENÍ SDH LOUŽNICE 

15. srpna 2026 v prostoru požární nádrže – koupaliště.  
Podrobný program bude upřesněn. 

Sledujte: https://www.louznice.com/  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.louznice.com/
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https://www.facebook.com/I.aM.Kleinart
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https://www.facebook.com/profile.php?id=100057546306107
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https://www.facebook.com/infocentrum.korenov
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https://ksk-liberec.cz/wp-content/uploads/2026/04/Kveten_2026_pdf.pdf
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https://www.facebook.com/kulturajablonec
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https://www.tanvald.eu/redakce/index.php?lanG=cs&portal=3246&as4uOriginalDomain=www.tanvald.eu&as4u_protocol=https&subakce=events&
https://www.tanvald.eu/redakce/index.php?lanG=cs&portal=3246&as4uOriginalDomain=www.tanvald.eu&as4u_protocol=https&subakce=events&
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POČASÍ 
Kde právě prší, najdete zde:  http://radar.bourky.cz/  

A jak je na horách? To najdete zde: https://www.hydronet.cz/  
Jaké bude počasí Vám také velmi přesně ukáží zde: https://www.yr.no/nb  a https://www.windy.com  

 

PRANOSTIKY 
4.5. 
Svatý Florián si jistě může nasadit sněhový klobouk. 
Je-li o dni svatého Floriána veliký vítr, jest toho roku mnoho 
ohňů 
Déšť svatého Floriána je ohňová rána. 
 
8.5. 
Stanislavova jařice, Urbanův oves a Vítův len vyhánějí 
hospodáře z domu ven. 

Večerní rosy v máji hodně sena dají. 
Je-li už máj zahradníkem, není stodol milovníkem. 
Když máj vláhy nedá, červen se předá. 
Suchý květen - mokrý červen. 
Jestli v máji neprší, červen to dovrší. 
V máji hřímoty nedělají trampoty. 
Když se v máji blýská, sedlák si výská. 
V květnu-li hrom se ozývá, v červnu zřídka mrholívá. 

 

FÁZE MĚSÍCE 
 

09.05. 16.05. 23.05. 31.05. 08.06. 

     

 
------------------------------------------------------------------------------------------- 

Slunce           Měsíc 6.5. 2026 
 

Vychází: 05:19       Vychází: 1:00 
Zapadá: 20:08        Zapadá: 07:42 

 

 
 

 
 
 
------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

ÚKAZY NA OBLOZE 
 
Víte, jaké vrstvy máme nad hlavou? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
PÁLENÍ ČARODĚJNIC – ÚKAZ Z VESMÍRU 
Český hydrometeorologický ústav. 
Usmálo se štěstí a letošní „pálení čarodějnic“ 
provázela vcelku jasná obloha. Proto můžeme tak 
jako každý rok pozorovat tyto ohně i z vesmíru 
pohledem meteorologické družice. 
Co tmavá fialová tečka, to pálení čarodějnic. 
Také v sousedním Německu je tato tradice živá. 

http://radar.bourky.cz/
https://www.hydronet.cz/
https://www.yr.no/nb
https://www.windy.com/
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA 

KALENDÁRIUM 

GRATULUJEME 
 Pevné zdraví přejeme našim spoluobčanům a přátelům, kteří tento týden slaví narozeniny.  

Pokud si někdo nepřeje být uveden v Loužnickém Zpravodaji, nebo naopak, není z naší obce,  
ale má naši obec rád a chce zde být uveden, stačí zavolat redakci. 

 

TENTO TÝDEN OSLAVÍ NAROZENINY: 

  6. 5. 2026 Nikol Matěásková 
  6. 5. 2026 Šimon Slíček 
  7. 5. 2026 Ladislav Hloušek 
  8. 5. 2026 Lada Špidlenová 
  8. 5. 2026 Michal Dimmer 
10. 5. 2026 Sandra Černá 

 

 

VÝROČÍ 
4.5. 1802 – V Rakousku (a tedy i v Česku) byla zrušena doživotní vojenská 
služba. 
5.5. 1932 – Stanislav Zindulka, herec 
6.5. 1947 − Oldřich Vízner, herec 
7.5. 1840 – Petr Iljič Čajkovskij, ruský hudební skladatel. 
8.5. 1886 – V Atlantě uvádí lékárník John Pemberton do prodeje „šumivý lék“ 
Coca-Cola. 
9.5. 1945 – Tankové jednotky Rudé armády vstoupily do Prahy. 
10.5. 1925 – Osvobozené divadlo zahájilo činnost. 

 
VÝZNAMNÉ DNY 

4.5. – Den Star Wars, Mezinárodní den hasičů, Den kandovaných pomerančů 

5.5. – Den nehtů, Mezinárodní den porodních asistentek, Mezinárodní den 

hygieny rukou, den astmatu 

6.5. – Mezinárodní den proti dietám, Den bez domácích úkolů, Den nápojů, 

Den golfu 

7.5. – Den Cosmopolitanu, Den hesel 

8.5. – Den vítězství, Světový den Červeného kříže, Den volného obchodu, 

Světový den oslů, Den kosatců 

9.5. – Den Evropy, Den ztracených ponožek, Den břišního tance, Den Fair 

trade, Den vlaků, Den větrných mlýnů 

10.5. – Den bez bot, Den oceánů, Světový den lupusu 

 

ZAJÍMAVÉ DNY OBCE LOUŽNICE z kroniky: 

 
8. KVĚTEN 1945 
V úterý dne 8. května po celý 
den a noc kanonáda jest 
stále silnější též i v okolí 
slyšet jednotlivé výstřely. 
Partyzáni drží pozice pod 
Držkovem a u Hamrsek. 
Němci ustupují přes Plavy 
k Tanvaldu a dále k Jablonci. 
Dole v Hamře se bojuje, jsou 
mrtví a zranění. Praha stále 
bojuje svůj hrdinný boj.  
Večer došla zpráva, že 
Rusové jsou už v Polubném. 
 

VÝZNAM JMEN: 
04. 05. 2026 – 10. 05. 2026 

 
4.5. - KVĚTOSLAV je mužské křestní 
jméno slovanského původu, jedná se o 
obdobu z latiny pocházejícího jména 
Florián. 
 
5.5. - KLAUDIE je ženské křestní 
jméno latinského původu. Pochází ze 
slova claudus - „kulhavý“, přenesený 
význam je "náležející ke starořímskému 
rodu Claudiů". 
 

6.5. - RADOSLAV je mužské křestní 

jméno slovanského původu. Jeho původ 

je obvykle odvozován od 

staroslovanského slovesa radět - „starat 

se“. 

7.5. - STANISLAV je mužské křestní 
jméno slovanského původu, odvozené 
od slova stan, tj. „pevnost“ 
(„stanoviště“, „tábor“). Význam jména 
se vykládá jako „upevni slávu“, 
„získávající slávu vytrvalostí“. 
 
8.5. – CTIBORA je jméno českého 
původu, znamená bojuj za čest. 
 
9.5. - CTIBOR (zastarale také Stibor) je 
mužské křestní jméno slovanského 
(českého) původu. Jméno vzniklo 
spojením výrazů pro „čest“ a pro „boj“ - 
znamená tedy „bojovník za čest“. 
 
10.5. - BLAŽENA je ženské křestní 

jméno. Jedná se o slovanskou variantu 

jména Beata. Původ má v latinském 

beata, což znamená „blažená, šťastná“. 
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RADY BABKY KOŘENÁŘKY  

CHŘEST 
Chřest lékařský (latinsky Asparagus officinalis), též asparágus je vytrvalá bylina až 200 cm vysoká.  
Mladé šupinaté jedlé výhonky (říkáme jim pazochy) rostou na jaře do vysokých, rozvětvených stonků nesoucích jemné 

členěné zelené listy - tzv. fylokladia. V létě se objevují zelenavě bílé květy, na 
samičích rostlinách pak rostou na podzim červené bobule. Listy dostávají na podzim 
při odumírání jasně žlutou barvu. Roste planě ně pobřeží a je široce rozšířena na 
Blízkém východě. V ČR je možné jej najít na písčitých úhorech a stráních spíše 
vzácně. 
Výraz pochází ze asparágo, což v řečtině znamená "jsem nafouklý". 
 
Jaké látky obsahuje chřest: 
Kořeny a výhonky: Alkaloidy, aminokyseliny (alanin, arginin, asparagin, cystin, 
histidin, lysin, tyrosin, valin), karotenoidy, flavonoidy, fytosteroly (diosgenin), 
glykosidy (coniferin), guma, kyseliny, minerální prvky (Ag, Al, B, Ba, Ca. Cd, Co, Cu, 
Cr, Fe, K, Li, Mg, Mn, Mo, Na, Ni, P, S, Si, Sr, Ti, V, Zn, Zr), puriny, sacharidy, 
saponiny, sliz, tuky, třísloviny, vitamíny (B, C, E), vlákninu aj. 
Léčebné činky chřestu na zdraví, použití, využití: 
Skupinové účinky: Antibiotikum, demulgens, diaroretikum, diuretikum (silné), 
hypotenzivum (snižuje krevní tlak), kardiakum (posiluje srdce), laxativum 
(projímavý účinek), sedativum (uklidňující účinek), spasmolytikum (nadzemní části 
rostliny), tonikum. 
 
Výhonek má mírně projímavé účinky. Čaj uvařený ze zralých listů se užíval při 
revmatismu a onemocněních močových cest, také má silné diuretické, tedy 
močopudné neboli odvodňující účinky - vodnatelnost (anasarka), voda na plicích. 
 
Dále působí na nemoci jater (hepatitida - nálev), choroby močových cest (záněty, 
kameny, písek) - čaj se musí masivně zapít tekutinami, vysoký krevní tlak (kořen), 
zácpa (projímadlo), žaludeční potíže (pálení žáhy). Podpora léčby některých forem 
rakoviny. 
 
Čaj z výhonků a/nebo listů: 
Odvar: 3 g výhonek, 300 ml voda, var 10 min., 10 min. luhovat, jen 1x denně. 
 
Čaj z kořene na ledvinové kameny: 
2 polévkové lžíce rozmělněného kořene chřestu přelijeme 1 šálkem horké vody, 
necháme 15 minut vyluhovat a scedíme. Za den vypijeme 6 šálků, které bohatě 
zapijeme vodou. 

Čaj z chřestového kořene má jen slabou účinnost, proto by měl být užíván střídavě s jinými odvodňujícími čaji. 
 
Účinky rostliny: 
antibiotikum - antibiotické účinky 
demulgentní účinek – změkčuje a zklidňuje zanícené sliznice 
projímavý účinek (hlavně výhonek - tzv. pazoch) 
močopudný účinek 
snižuje krevní tlak 
posiluje srdce 
sedativum, sedativní účinek – uklidňuje psychiku 
spasmolytický účinek – křeče (nadzemní části rostliny) 
močový písek, močové kameny – důležité dodržovat pokyny ve 
článku!!! 
revma, revmatismus, revmatoidní artritida (zralé listy) 
anasarka – nadměrné množství vody v organismu 
voda na plicích 
nemoci jater (hepatitida) 
pyróza, pálení žáhy 
rakovina – podpůrná léčba některých druhů rakoviny 
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LOUŽNICKÉ DOBRŮTKY  
 
CHŘEST – ZÁKLADNÍ RECEPT:  
Chřest před přípravou omyjte a odřízněte dřevnaté konce (1–4 cm). Lehkým ohnutím sám praskne v dřevnaté části. 

Bílý chřest oloupejte celý až pod hlavičku, zelený stačí loupat ve spodní třetině. Vařte svisle 
ve vroucí osolené vodě (hlavičky jen v páře) 2–8 minut podle tloušťky a barvy (zelený 2–5 
min, bílý 5–8 min). 
Bílý chřest: Vždy nutné oloupat celý, má silnější slupku, která je po uvaření tuhá. 
Zelený chřest: Často se neloupe vůbec, jen se odkrojí konce. Pokud je silnější, oloupejte 
spodní část. 
Vaření: Používejte vyšší hrnec, aby hlavičky byly nad vodou a vařily se pouze v páře – jsou 
křehké a vaří se rychleji. 
Ochucení: Do vody přidejte sůl, a dle chuti i trochu cukru (proti hořkosti) nebo citronovou 

šťávu (pro barvu). 
Čerstvý chřest poznáte tak, že při tření o sebe vrže a při ohnutí praskne. 
 

SLANÝ CHŘESTOVÝ KOLÁČ 
chřest 12 kusů (bílý nebo zelený), listové těsto 300 gramů (hotové rozválené), špenát 2 hrsti (čerstvý), 
šunka 200 gramů, sýr Ementál 150 gramů, smetana na šlehání 250 mililitrů, vejce 2 kusy, máslo 2 lžíce 
(na vymazání formy) 
Očištěný chřest vložíme, pokud možno na stojato do vroucí lehce osolené vody do vysokého hrnce. 
Vaříme bílý chřest 7 až 9 minut, zelený chřest 3 až 5 minut. Po zchlazení ve studené vodě chřest 
osušíme na kuchyňské utěrce. Do máslem vymazané koláčové formy o cca 30 cm průměru 
rozprostřeme listové těsto, dno propícháme vidličkou. Postupně dáme vrstvu špenátu, na kousky 

nakrájené šunky a sýra a zalijeme vejci rozšlehanými ve smetaně. Rovnoměrně od středu do vějíře vyskládáme na koláč 
uvařený chřest. Pečeme v troubě předehřáté cca 200 °C cca 45-50 minut – dokud sýr trochu nezhnědne. 
 

VOPICHOVÉ "MAGGI" -PODKRKONOŠSKÉ POLÉVKOVÉ OCHUCOVADLO Z LIBEČKU 
1 l nasekaných libečkových stonků a listů (větší podíl listů), 1 hrst kopřivových listů (mladých lístků 
ze špiček kopřiv), 1 hrst celerových listů, 2 lžíce soli, na zakápnutí slunečnicový olej, malé skleničky s 

kvalitním uzávěrem 
Libeček, kopřivy i celer dobře omyjeme a na jemno posekáme nožem, můžete hodit i do mixéru a 
nasekat v něm, jen ne úplně na kaši. Posypeme solí a důkladně pomačkáme vařečkou nebo třeba 
paličkou z hmoždíře. Napěchujeme do sklenek, opravdu hodně mačkáme, čím víc, tím bude více 

šťávy. Můžeme pak zalít pro zlepšení trvanlivosti trochou oleje, uchováváme v lednici. 
 
ŘEDKVIČKOVÝ SALÁT 
1 ks svazek ředkviček, 1 ks jarní cibulka, kousek mozzarelly, pepř, petrželka, sůl, Na salátovou 
zálivku: 1 lžíce olivového oleje, 1 lžíce citronové šťávy, 1 lžička dijonské hořčice 
Ředkvičky omyjeme a nakrájíme na drobné kostičky, jarní cibulku, mozzarellu a petrželku též na 
jemno. Vše smícháme, osolíme a opepříme. Do skleničky nalijeme olej, přidáme hořčici a 
citronovou šťávu, promícháme. Zálivku nalijeme do salátu, promícháme a necháme vychladit. 
 
 

 
TŘÍBAREVNÝ DORT 
Čokoládový korpus: 375 g másla, změklého, 260 g třtinového cukru, 3 vejce, 250 g hladké 
mouky, 2 lžičky kypřicího prášku, 80 g kakaa holandského typu, 200 ml mléka 
Šlehané mascarpone: 2 balení mascarpone (500 g), 2 tabulky bílé čokolády 
Malinové želé: 200 g mražených nebo čerstvých malin, 1 balení vanilkového pudinku, 4 lžíce 
cukru krupice, voda. 
Předehřejte troubu na 160 ºC. V míse vymíchejte ručním šlehačem máslo a cukr do pěny; 
trvá to asi 10 minut. Postupně zašlehejte vejce, zapracujte mouku prosátou s kypřicím 
práškem a kakaem a mléko. Lžící naklaďte těsto do dortové formy o průměru 22 cm 

vyložené pečicím papírem. Pečte 1 hodinu 10 minut, pak zkuste do korpusu zapíchnout špejli – pokud na ní nic neulpí, 
vytáhněte dort z trouby. 
Bílou čokoládu rozpusťte na vodní lázni a po lžících vyšlehávejte do mascarpone, podle potřeby přislaďte, ale nemusí být. 
Krém naneste na upečený a vychladlý čokoládový korpus. 
V hrnci rozmíchejte maliny s hrnkem vody a pudinkovým práškem, želé rovnoměrně nalijte na krém z mascarpone a dejte do 
lednice na 24 hodin vychladit. 
Ozdobte ušlehanou šlehačkou. Místo malin je možné použít jakékoliv jiné ovoce. 
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DŮM a ZAHRADA 
 
 

MULČOVÁNÍ - SKVĚLÝ ÚKON, KTERÝ POMŮŽE K VELKÉ ÚRODĚ 

Když se řekne mulčování, většina z nás se vybaví proces, který se řeší spíše v okrasné zahradě než kdekoli jinde. Ano, právě 
mulčováním dokážeme zajistit rostlinám dostatečné množství vlhkosti, ochráníme je před plevelem a v neposlední řadě 
zabráníme průniku chladu ke kořenům rostlin. V případě organického mulče si můžeme být jistí i tím, že rostlinám 
pomůžeme i v přísunu živin. Ty vznikají právě při rozkladu organické hmoty. Mulčování má své místo i v zeleninovém 
záhonu. Na jeho výhody a způsob mulčování u rajčat se podíváme mnohem podrobněji. Když se řekne mulčování, většina z 
nás se vybaví proces, který se řeší spíše v okrasné zahradě než kdekoli jinde. Ano, právě mulčováním dokážeme zajistit 
rostlinám dostatečné množství vlhkosti, ochráníme je před plevelem a v neposlední řadě zabráníme průniku chladu ke 
kořenům rostlin.  
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LOUŽNICKÉ TRADICE 
 

 VLAŠTOVKU POPRVÉ NA JAŘE VIDĚTI… 

 
Svým příchodem vlaštovka oznamuje že minula krutá zima, proto ji říkáme „poselkyní jara“.  
 
U nás ji v den svatého Řehoře (12.3.) očekává lid a děti volají: Dnes je svatýho Řehoře, přeletěla vlaštovička přes moře, 
blázen sedlák, který nevoře! To se stává nebo stávalo někde v jižních částech naší republiky. 
U nás na severu to je o dosti déle, protože dokud je na Krkonoších sníh je u nás zima. 
Když zavítá do starého hnízda, zpívá prý: Na zimu jsem odletěla, bylo všeho dost, na jaře jsem přiletěla, není nikdež nic! 
 

Někdy přiletí některý nedočkavý pták 
časněji, a tak se říká: Jedna vlaštovka 
léto nedělá. Při odchodu do teplých krajin 
se praví: Vlaštovička letí, zvěstuje podletí. 
 
Kdo spatří z jara první vlaštovku sedící 
bude mít neštěstí, uzří ji poprvé v letu, 
prožije šťastný rok. Když ji vidí hospodář 
z jara poprvé, má na tom místě stanout a 
podívat se pod palec pravé nohy kde 
najde chlup. Takové barvy dobytku a 
drůbeži se bude u něj nejvíce dařit.  
 
Matka upozorní lenivé děti, aby se rychle 
umyly, když spatří vlaštovičku poprvé 
letěti. Nebude na ně přicházet dřímota a 
budou vždy časně vstávati. Kdo z 
domácích spatří první vlaštovku, bude prý 
velmi šťasten. 
Kolem Ještědu radí se dítěti: Uchystej si 
pásma zamotaných nití a když uvidíš 
první vlaštovici, dej se do rozmotávání. 
Budeš míti pro ten rok pokoj s uzlíky 
(nebudou se ti uzly na nitích dělat) a 
podaří se ti každý uzel lehce rozvázati. 
Slyší-li někdo vlaštovku ponejprve švitořiti 
a nevidí ji, bude prý celý rok pomlouván.   
Pihovatým se radí: Když uvidíš z jara 
poprvé vlaštovku, umyj se rychle svými 
slinami nebo hnojůvkou a zbavíš se pih 
na vždy. (Květy 1841) 
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V Loužnici se tento rok, poprvé objevila vlaštovka na 
prvního máje 2026 
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DEN MATEK – NEDĚLE - 10. KVĚTNA 2026 
  

Den matek se slaví druhou květnovou neděli. První zmínka 
pochází z roku 1644 z Anglie, kdy byly oslavovány všechny 
matky a babičky. Po celé Anglii se tento svátek rozšířil až 
v 19. století. O rozšíření se zasloužila Anny Revers 
Jarvisová - v roce 1907 uspořádala ve městě Grafton 
oslavu na počest své zesnulé matky. O několik let později 
americký prezident Thomas Woodrow Wilson vyhlásil Den 

matek za svátek.  
U nás se začal slavit díky Alici Masarykové, během totality se 

slavilo MDŽ. Znovu se Den matek začal slavit opět po roce 1989. 
Svátek matek vyjadřuje úctu k ženám, matkám a jejich roli ve společnosti.  
Svátek je slaven po celém světě, kvůli svým různým kořenům v různé dny. Původ pro naši 
civilisaci má zřejmě v  
 
V souladu s tradicí a jejími různými kořeny se slaví Svátek matek převážně ve dva různé dny – buď čtvrtou neděli 
velikonočního půstu, což je případ Irska a Velké Británie, nebo druhou neděli v květnu. Takto se slaví například v následujících 
evropských zemích: Belgie, Česká republika, Chorvatsko, Dánsko, Estonsko, Finsko, Německo, Řecko, Rakousko, Island, Itálie, 
Lotyšsko, Malta, Nizozemí, Slovensko, Švýcarsko, Turecko. Z mimoevropských zemí jsou to například: Austrálie, Barbados, 
Bangladéš, Belize, Bermuda, Brazílie, Kanada, Čína, Chile, Kolumbie, Kuba, Ekvádor, Grenada, Honduras, Hong Kong, 
Jamajka, Japonsko, Malajsie, Nový Zéland, Peru, Filipíny, Portoriko, Jižní Afrika, Surinam, Taiwan, Trinidad a Tobago, USA, 
Uruguay, Venezuela, Zimbabwe. 
Například v Rusku se slaví Svátek matek poslední neděli v listopadu, ve většině Jižní Ameriky, v Indii, Pákistánu, Mexiku, 
Singapuru 10. května, v Polsku 26. května a v řadě arabských zemí se slaví Svátek matek na první jarní den, tj. 21. března. 
 

Svátek matek v Čechách 
Za to, že byl v demokratickém Československu zaveden Svátek matek, vděčíme především Dr. Alici 
Masarykové, nejstarší dceři prvního československého prezidenta Tomáše Garrigue Masaryka. Alice 
Masaryková, velká osobnost první republiky, která se z komunistických učebnic dějepisu jaksi 
vytratila, studovala medicínu, filosofii a sociální práci na universitách v Praze, Lipsku a Chicagu. Za 
první světové války byla za pomoc při vlastizrádné činnosti otce zatčena a vězněna 9 měsíců ve Vídni, 
kde jí hrozil trest smrti. Propuštěna byla až na nátlak amerického veřejného mínění. Tato statečná, 

vzdělaná, společensky angažovaná osobnost, pozdější první dáma Československé republiky, 
spoluzakládala sociologickou sekci Svazu československého studentstva a Sdružení akademicky vzdělaných 

žen. Roku 1919 založila Československý červený kříž a byla téměř dvacet let jeho předsedkyní. Alice Masaryková stála u zrodu 
oslav Svátku matek u nás. Tuto myšlenku šířily v nově vzniklém Československu Československý červený kříž a organisace 
jako Čs. ochrana matek a dětí, Sokol a Orel, YWCA (Asociace mladých křesťanských žen), křesťanské spolky i některé ženské 
komise při politických stranách. Poprvé byl Svátek matek slaven v roce 1923. V roce 1924 zvaly noviny České slovo na jednu z 
prvních oslav Svátku matek takto:  

"Maminku máme každý jen jednu a je jediná, která nás nesobecky 
milovala. Dětmi se cítíme ve dvou stejně jako ve čtyřiceti letech."  

V předválečném Československu, ale i v prvních letech po válce, byl Svátek matek velmi oblíbeným svátkem. 
Ironicky se možná právě proto v našem zákonodárství poprvé a zatím naposled objevil v roce 1947. Bylo to díky 

komunistickými poslanci Národního shromáždění navrženému zákonu č. 91/1947 Sb., o daru 
Československé republiky dětem k svátku matek 1947. Podepsali jej prezident Beneš s 

Gottwaldem a Nejedlým. 
Den matek, který letos připadá na neděli 11. 
května, nám má připomenout, co pro nás 
maminky znamenají, měli bychom si na ně 
vzpomenout a poděkovat jim za péči, kterou 
nás zahrnují. A čím jiným lze lépe vyjádřit 
city, jako jsou láska, obdiv a vděčnost, než 
květinami? 
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PRVNÍ SEKÁNÍ TRÁVY 
Jakmile sleze z luk, strání a zahrad sníh nastává čas o údržbu trávníků a travních ploch. Stačí pár kapek deště a můžete 
vytáhnout sekačku a jít sekat i když za našimi humny je na Krkonoších ještě kupa sněhu. 
 

V tento čas dříve hospodáři vyháněli dobytek na první pastvu. 
Kolem sv. Vojtěcha (23.4.) začalo být běžnou povinností vesnických dětí 
pást dobytek, kozy a husy.  
Na pastvě 
se od jara 
do zimy, 
od rána do 
stmívání 
scházely 
děti z celé 
vesnice, 
různého 
věku.  V 
prostředí 
volné 
přírody si 
vedle 
svých 

povinnosti hrály a provozovaly různé zábavy. V čase jara to bylo například u kluků hotovení píšťalek z čerstvých prutů, u 
děvčat pletení věnečků z lučních kvítků, taneční hry, písničky. Pokud ale neměly společnost, potřebovaly svou samotu narušit, 
a tak na sebe pokřikovaly na dálku.  
Vznikly tak helekačky, hojakačky, „hlásání“. Helekáním se děti domlouvaly na praktických věcech nebo se škádlily. Nejlíp se 
helekání neslo v kopcovité krajině.   
 
Hej, hej! 
Báro, Baruško Kulichova! 
Požeň ty ke mně sem, 
já pasu pod lesem. 
ty červený jablíčka očešem 
a ty zelený necháme, 
až uzrajou, počkáme… 
Héla, helilahou!   
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VÝROČÍ 
V těchto dnes jsme si připomínáme 81 let od skončení II. světové války.  
Možná, že dnešní generace o toto téma nemá zájem, ale stále jsou mezi námi pamětníci, kteří tuto hroznou dobu pamatují a 
je potřeba si ji neustále připomínat. 
 
Zde Vám přináším vyprávění chlapce, který se narodil a žil v Loužnici, jak on a jeho kamarádi prožívali dobu osvobození? 

 
PŘÍBĚH Z KONCE VÁLKY V LOUŽNICI – ODHALENÍ „WERWOLVA“ 
Za války moc velké příděly nebyly, takže hodně kluků vylepšovala jídelníček 
pytlačením pstruhů v místním potoce. Několik dní po osvobození přišel jeden 
z kluků do party s nápadem, že nad Tanvaldem je veliká přehrada (Souš), 
takže tam musí být hodně ryb. Hranice s Německem padla, tak to musíme 
využít. Hned první neděli pět kluků, kteří jsme měli kola, vyrazilo. Cestou do 
Tanvaldu jsme měli překvapení, když nás Ruský voják dávkou ze samopalu 
zastavil a chtěl nám odebrat kola. Naštěstí výstřely upozornily několik 
Českých vojáků, kteří nám přišli pomoci. Vysvětlili Rusovi, že nejsme Němci a 
nemá na naše kola nárok. Zbytek cesty proběhl dobře a s úžasem jsme se 
rozhlíželi z pláže vedle hráze po přehradě. Hráz hlídalo několik Českých 
vojáků v uniformách afrikakorpusu označených trikolorou. Na pláži bylo 
několik hodně velkých člunů, pozůstatek po hitlerjuntském cvičišti. Byla to 
fuška, než jsme jeden dostali na vodu. Ačkoliv poprvé, za chvíli jsme uháněli vodou a hledali přítok. Protože jsme uměli 
rybařit pouze rukama, hledali jsme menší vodu a přítok. Ten jsme našli, přistáli a pokračovali po značně rozervaném břehu, 
po balvanech a velikých otvorech. Nevěděli jsme, že Souš má kyselou vodu a že tam prostě 
ryby nejsou. Po krátké chvilce Pepík nás svolal, když v jedné díře nad vodou našel velký 
balík zabalený ve vojenské maskovací celtě. Při otevření tam byly ruční granáty, závěra 

pušek, pistole a mnoho jiného 
vojenského materiálu. Najednou jsme 
si uvědomili, že asi 25 m od břehu je 
domek a že se z jeho komína kouří. 
Dostali jsme strach, odnesli všechno do 
člunu a rychle veslovali pryč. Uprostřed 
přehrady již bylo veseleji a Pepík již 
nabíjel pistoli a několika výstřely ji 
vyzkoušel. U hráze nás vojáci již čekali 
a my jim vše pověděli. Okamžitě 
nastartovali dva motocykly a čtyři odjeli 
k místu nálezu. Okolí přehrady bylo 
málo zarostlé, takže byl výhled po 
celou okrajovou silnici i domek. Vojáci v domku nikoho nenašli, byl 
výjimečný stav, každý Němec věděl, co ho čeká, když zatajil nějaké 
zbraně. Vojáci nám z nálezu nic nevzali a řekli nám, kde to máme v 
Tanvaldě odevzdat. V Tanvaldě jsme odevzdali ruční granáty, a co 
jsme potřebovali a pistoli samozřejmě, také ne. 
V lese před vesnicí jsme se rozhodli, že si zastřílíme. Když došlo na 
mne, po výstřelu mi ruka vylétla vzhůru a já netrefil borovici na pár 
metrů. Na druhý výstřel jsem uchopil pistoli nešikovně oběma rukama 
a zpětný závěr mi ošklivě rozsekl palec. Prví raněný. 
Druhý byl Honza. Když jsme večer u hospody na schodech vyprávěli 
skupině dětí tuto příhodu. Jenda montoval nějakou „věcičku“ a ta mu 
explodovala v rukou. Hosté z hospody vyběhli ven a transportovali ho 
do nemocnice. Přišel o několik článků prstů a obličej pak měl, jako po 
neštovicích. Velitelstvím obce následovně byla určena skupina mužů, 
která nás odzbrojovala. Pistole se nenašla, prý ji Pepík zahodil do 
doleního rybníka. Já vše před prohlídkou naházel sousedům do pole. 

Při odstraňování plevele to našli, takže to na mě prasklo a já dostal od táty pořádnou odměnu. Jak se podívám na svou ruku, 
tak mi tuto událost stále připomíná pořádná jizva na palci. 
 
                                                                                                                                            Josef Blažek   
  
Foto: Zátarasy na silnici z Železného Brodu do Tanvaldu, vybudované v roce 1944 nebo 1945 německou armádou. Dolení 
rybník pod křížkem. Oslava osvobození před školou v Loužnici. 

http://www.louznickyzpravodaj.cz/louzpravodajnew/
http://www.louznickyzpravodaj.cz/louzpravodajnew/
http://www.louznickyzpravodaj.cz/louzpravodajnew/
http://www.louznickyzpravodaj.cz/louzpravodajnew/
http://www.louznickyzpravodaj.cz/louzpravodajnew/
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                                   HOUBAŘSKÉ OKÉNKO 
s Petrem Hamplem  

Límcovka vrásčitoprstenná. 
Poprvé jsem se s tímto méně známým druhem hub seznámil v r. 2002, kdy ji na výstavu hub ve Vel. Hamrech 
přivezli přátelé z Lomnice n/Pop. Přítomný mykolog ji bez váhání popsal a vyrazili jsme několik plodnic 
naaranžovat v přírodním prostředí, odkud také pocházejí moje první fotky, exponované ještě „starou dobrou“ 
Prakticou na barevný film. V některých atlasech ji najdete pod názvem límcovka obrovská. 

- Původ má v Americe, do Evropy byla zavlečena jako pěstovaná houba. Její sadba k nám byla dovezena 
přes NDR. Do volné přírody se dostala vyvážením zbytků z pěstíren, přes komposty a skládky v minulém 
století.  

- Před nástupem masivního pěstování žampionů patřila k uměle pěstovaným houbám.  
- Pěstovala se na slámě, nebo substrátech slámu obsahujících.  
- Pokud roste ve volné přírodě, pak často na místech pravidelně zakládaných stohů slámy, na kůře, nebo 

štěpkách v zahradách, parcích a sadech. 
- Patří do skupiny lupenatých hub, doba výskytu je od května do října.  
- Byly vyšlechtěna i odrůda „Vinetou“, s kloboukem zabarveným do fialova. Je známa i její odbarvená 

forma se žlutým kloboukem.  
- kuchyňské zpracování je obdobné, jako u žampionů. I zde je třeba se držet pravidla používání menších 

plodnic – ty velké se zralými sporami zbarví připravovanou laskominu do tmava. (U bramboračky to ale 
asi nemusí vadit…).   

 
Límcovka vrásčitoprstenná v přírodě – 2002 

 
Límcovka v pěstírně Fr. Brabence na Smržovce – 2021 

Text a foto: P. Hampl 
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HISTORIE 
Přepis pamětí Emanuela Hrubého,  

senátora Národního shromáždění a předsedy Klubu československých turistů 
*21. května 1865   +23. prosince 1947 

 
Jakoby dnes vzpomínám té chvíle, když jsem stanul 
před zápražím Proškovic statku. Na schůdkách, před 
vchodem do stavení, seděla paní Prošková a drobila 
krmení slepicím. Otázal jsem se, je-li slečna Anna 
doma. Vlídně odpověděla, že právě žehlí. Vešel jsem 
do předsíně a pozdraviv Andulku, požádal jsem ji, 
aby přijala hlavní úlohu. Ta byla překvapena mým 
příchodem i mojí žádostí. Chvíli váhala a vyslovila 
mnoho výmluv, posléze však přece jen svolila.  
Šťasten odcházel jsem od Prošků s vědomím, že 
úloha jest v nejlepších rukou. Byla totiž Andulka 
vysoce inteligentní; absolvovala Vyšší dívčí školu v 
Praze s výborným prospěchem a doma měla 
příležitost k dalšímu vzdělávání.  
Vhodnou četbu opatřovali jí bratří: profesor Josef a 
učitel František. Uspokojení mé stupňovalo i 
vědomí, že budu míti příležitost, abych se s 
Andulkou častěji stýkal. Chodíval jsem v den 
zkoušek k Mezouni naproti Andulce a doprovázel 
jsem ji domů. Cesty ty byly pro mne nejradostnější. 
 
Představení bylo pěkně provedeno. Andulka hrála 
přímo skvěle. Po divadle byla taneční zábava. Tančil 
jsem s Andulkou stále. Jedině mne znepokojovalo 
to, že paní Prošková sledovala naše pohledy ne 

příliš laskavě, které v Andulce probudily rozpaky. 
Najednou zastavila se v kole a požádala mne, abych 
odpustil, že musí zajíti do šatny opraviti si střevíček, 
který se jí rozvázal. Cítil jsem ihned, proč tak činí. 
Vrátivši se ze šatny, rozloučila se se matkou, která jí 
nařídila, že nesmí se mnou stále tančiti. Andulka 
odešla ze společnosti, já však záhy uvážil její úmysl. 
Šel jsem opět pro ni a tančil s ní až do konce 
zábavy. Ona věděla dobře, že za to neujde pochvaly 
od matinky; nedbala však toho. 
 
Známost naše pokračovala dále. Chodil jsem denně 
do Mezouně a večer jsem se vracel do Tachlovic. 
Jak krásné to byly chvíle, které jsem prožíval v 
Mezouni. Jak rodiče, tak i bratří a sestry Andulky 
chovali se ke mně tak, jako ke členu rodiny. 

 
Když nastaly prázdniny, loučil jsem se velmi nerad se všemi v Mezouni, a zvláště s milovanou Andulkou.  
Zajel jsem k otci do Příbrami, který se tam zatím z Jabloné přestěhoval. 
A v Milešově zastavil jsem se i u bratra Timotheje.  
Dlouho však jsem tam nepobyl. Vrátil jsem se do Mezouně ke své Andulce. 
 
Dne 1. října 1885 nastoupil jsem vojenskou službu u 28. pluku v Praze jako dobrovolník. V té době bylo ještě dovoleno 
jednoročním dobrovolníkům, aby i za konání presenční služby mohli studovati na universitě. Použil jsem té výhody. Do 
přednášek však jsem často nechodil. Více než osmdesátkrát za rok vojenské služby spěchal jsem přes Bílou Horu do 
Mezouně a večer vracíval jsem se do kasáren. 
 
 
 
Pokračování příště…  
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HISTORICKÉ OKÉNKO 
 

Rubrika, kde je porovnána fotografie z minulosti se současnými pohledy. 
Pohled na velký sál v kulturním domě - sokolovně. 
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PRO ZASMÁNÍ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 MOUDRÁ VĚTA 
Slabí lidé se ti smějí v duchu. Zlí lidé se ti smějí za zády.  

Správní lidé se usmějí na tebe a smát se budou s tebou... 

 
TIRÁŽ 

Loužnický Zpravodaj © Loužnice 2026 
TomMat, http://www.tommat.cz/kontakt.htm 

 

REKLAMA: Pokud máte zájem uveřejnit svou reklamu na našich stránkách Zpravodaje, není to žádný problém. 
Samozřejmě, že Loužničtí zde mají reklamu zdarma a mají přednost. Ohlaste se na e-mail: info@TomMat.cz; 
jana.mateaskova@gmail.com tel.: 606 688 277 

 

LOUŽNICKÝ ZPRAVODAJ  
vychází pouze v elektronické podobě, není a nikdy nebyl nikým placen, ani sponzorován.    

Vše je pouze v režii a v nákladech TomMat.  
Ve smyslu zákona č. 46/2000 Sb., (tiskový zákon), není elektronická podoba novin, časopisů apod. považována za periodický tisk a 

Ministerstvo kultury takto šířená periodika neeviduje.   

 

http://www.tommat.cz/kontakt.htm
mailto:info@TomMat.cz
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OBCHOD LOUŽNICE  
PRONÁJEM NEBYTOVÝCH PROSTOR V BUDOVĚ ČP.58 
Hledáte reprezentativní a dobře dostupné místo pro své podnikání na trase mezinárodní silnice? 
Obecní Úřad Loužnice nabízí k pronájmu obecní nebytové prostory pro provozování obchodu + např. 
kavárnu/gastro v čp. 58 o výměře cca 57 m². 
Prostor je ideální pro provoz obchodu se smíšeným zbožím, regionálními potravinami a zbožím, nachází se v 
přízemí budovy s velkými okny a výlohou do frekventované silnice, která zajišťuje vysokou viditelnost i 
průchodnost. 
Obchod se nachází přímo u silnice I/10 – trasa Praha – Harrachov – Polsko. 
U obchodu je možnost parkování. 
V případě zájmu kontaktujte pana starostu: Marcel Tiler - mobil : 724 179 359. 
 https://www.louznice.com/obec/aktuality/zamer-obce-pronajem-nebytovych-prostor-cp58-721cs.html 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Prosíme sdílejte informaci o volném prostoru obchodu. Děkujeme OÚ Loužnice. 
 https://www.louznice.com/obec/aktuality/zamer-obce-pronajem-nebytovych-prostor-cp58-

721cs.html  

https://www.louznice.com/obec/aktuality/zamer-obce-pronajem-nebytovych-prostor-cp58-721cs.html
https://www.louznice.com/obec/aktuality/zamer-obce-pronajem-nebytovych-prostor-cp58-721cs.html
https://www.louznice.com/obec/aktuality/zamer-obce-pronajem-nebytovych-prostor-cp58-721cs.html
https://www.sbazar.cz/inzerat/223997260-pronajem-nebytovych-prostor?fbclid=IwY2xjawNCIDJleHRuA2FlbQIxMQABHm9GnBs1SHNzY0qzRn_jHHofrwpAvvVJndCLhErXuOgAiGC-Erf7Kxcl2Fnt_aem_w1-q-ccyrqGG-xPyDr8f_g
https://www.sbazar.cz/inzerat/223997260-pronajem-nebytovych-prostor?fbclid=IwY2xjawNCIDJleHRuA2FlbQIxMQABHm9GnBs1SHNzY0qzRn_jHHofrwpAvvVJndCLhErXuOgAiGC-Erf7Kxcl2Fnt_aem_w1-q-ccyrqGG-xPyDr8f_g
https://www.sbazar.cz/inzerat/223997260-pronajem-nebytovych-prostor?fbclid=IwY2xjawNCIDJleHRuA2FlbQIxMQABHm9GnBs1SHNzY0qzRn_jHHofrwpAvvVJndCLhErXuOgAiGC-Erf7Kxcl2Fnt_aem_w1-q-ccyrqGG-xPyDr8f_g
https://www.sbazar.cz/inzerat/224648272-pronajem-obchodu-s-potravinami
https://www.sbazar.cz/inzerat/223997260-pronajem-nebytovych-prostor?fbclid=IwY2xjawNCIDJleHRuA2FlbQIxMQABHm9GnBs1SHNzY0qzRn_jHHofrwpAvvVJndCLhErXuOgAiGC-Erf7Kxcl2Fnt_aem_w1-q-ccyrqGG-xPyDr8f_g
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OBCHOD LOUŽNICE 
Stále se nedaří sehnat nového nájemce do prostor obchodu v Loužnici. 
Dostali jsme několik dotazů, jak se nakupuje online, zde je podrobný návod na nákup potravin, drogerie a léků. 
 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

NAKUPUJTE JEDNODUŠE ZE SVÉHO DOMOVA 
NEMUSÍTE SE NIČEHO BÁT 

 
 
Složité dojíždění do obchodů a běhání po obchodech a nošení těžkých tašek odzvonilo!  
 
S námi jde totiž nakupování úplně bez starostí v každém věku.  
 

Klub Rohlík bez bariér je tu pro všechny starší 65 let nebo držitele ZTP, TP nebo ZTP/P.  

Ať už se chcete stát členy vy sami, nebo chcete ulevit svým rodičům či prarodičům, přidejte se k nám.  
 
Nákupy objednáte snadno online i po telefonu, registrace nic nestojí a dopravu až ke dveřím budete mít v hodinových 
oknech úplně zdarma.  
Těšit se navíc můžete na spoustu slev jen a jen pro vás, nebo na produkty z BENU lékárny! 
 
Není to vůbec nic složitého, vše zvládnete raz dva (tři).  
Stačí se jen zaregistrovat na Rohlíku a pak zavolat na naši zákaznickou linku, kde vám se vším poradí náš skvělý tým 
zákaznické podpory.  
A toť vše, pak už můžete s radostí nakupovat, co hrdlo ráčí. 
 
Stačí kliknout zde: https://www.rohlik.cz/tema/klub-rohlik-bez-barier   
 
 Účet na Rohlíku 

Nejdříve je potřeba zaregistrovat se na Rohlik.cz.  
To zvládnete jednoduše online nebo na naší bezplatné lince 800 730 740, 
kde vám se vším pomůžeme.  
Stačí si jen připravit tyto informace: jméno, adresa, telefonní číslo  
a e-mailová adresa (pokud ji máte). 

 Registrace do Rohlík bez bariér 
Účet na Rohlíku jste hravě zvládli?  
Tak teď stačí jen zavolat na linku 800 730 740,  
kde vás zaregistrujeme do klubu Rohlík bez bariér. 

 A hurá na nákupy! 
A máme hotovo.  
Teď už se můžete pustit do nakupování a čerpat všech výhod Rohlík bez 
bariér.  
Objednávat můžete jednoduše online na našem webu, prostřednictvím 
aplikace na svém chytrém telefonu nebo nám stačí zavolat  
na 800 730 740.  
Minimální hodnota nákupu je 500 Kč. 
 
 
 

 
 
 
 
 

https://www.rohlik.cz/tema/klub-rohlik-bez-barier
https://www.rohlik.cz/tema/klub-rohlik-bez-barier
https://www.rohlik.cz/tema/klub-rohlik-bez-barier
https://www.rohlik.cz/tema/klub-rohlik-bez-barier
https://www.rohlik.cz/tema/klub-rohlik-bez-barier
https://www.rohlik.cz/tema/klub-rohlik-bez-barier
https://www.rohlik.cz/tema/klub-rohlik-bez-barier
https://www.rohlik.cz/tema/klub-rohlik-bez-barier
https://www.rohlik.cz/tema/klub-rohlik-bez-barier
https://www.rohlik.cz/tema/klub-rohlik-bez-barier
https://www.rohlik.cz/tema/klub-rohlik-bez-barier
https://www.rohlik.cz/tema/klub-rohlik-bez-barier
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KULTURNÍ DŮM – SOKOLOVNA LOUŽNICE 
Chystáte se pořádat akci? Plánujete taneční zábavu, diskotéku, divadelní a filmové představení, přednášku, výstavu, 

sportovní akci, cvičební lekce, firemní akce, rodinné události jako jsou oslavy narozenin a svatby apd...? 

Můžete využít Kulturní dům v Loužnici, ve kterém najdete: Velký sál s barem a přilehlou "kořalnou" (na sále je možnost 

promítání na velké plátno nebo divadelní představení na podiu), Malý sál s kuchyňkou, (také zde je možnost promítání), 

restaurace s výčepem, Kuchyně, Vestibul s WC a šatnou. Všechny prostory jsou centrálně vytápěny. U vstupu do budovy je 

k dispozici předzahrádka s posezením. Před budovou je možnost parkování cca 11 aut. 

 

Veškeré informace najdete na webu obce Loužnice: https://www.louznice.com/obec/kulturni-dum/  

 

A zda je volný termín si můžete ověřit v kalendáři, který je také na webu obce Loužnice 

https://www.louznice.com/obec/kalendar-akci/  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.louznice.com/obec/kulturni-dum/
https://www.louznice.com/obec/kalendar-akci/
https://www.louznice.com/obec/kulturni-dum/
https://www.louznice.com/obec/kulturni-dum/
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TIPY NA VÝLET 
 
 

KAM V LOUŽNICI NA ŠPACÍR? 

 
 

Nevíte kam se jít v Loužnici projít? 
Zde Vám poradíme několik tipů nejenom v rámci katastru obce, ale také do okolí. 
Vždy mějte na paměti, že se chováme ohleduplně k přírodě, svému okolí, odpadky 
vyhazujeme do koše a neničíme nic v přírodě ani v obci. 
Děkujeme, že budete správnými turisty v naší obci. OÚ Loužnice  
 

https://www.louznice.com/e_download.php?file=data/editor/142cs_3.pdf&original=TIPY%20NA%20

V%C3%9DLETY%20V%20LOU%C5%BDNICI%20II.pdf   
 

Dalším tipem na výlet jsou "Loužnické lavičky" 
Lavičky v okolí Loužnice usadili, ve čtyřicátých letech, pan Mnislav 
Bernt a pan Jaroslav Bernt, ještě nyní jsou po nich leckde vidět 
betonové sloupky. 
Pan Jaroslav Bernt tak nyní ctí odkaz svých předků a tyto lavičky 
opět probouzí k životu, aby posloužili k odpočinku, k výletům 
a krásným rozhledům do krajiny. Je to krásný počin a věříme, 
že budou dlouho sloužit a přinášet chvíle odpočinku všem 
pocestným. 

Postůj poutníče! 
Na chvíli usedni, po kraji se rozhlédni, ať síly načerpáš na další pouť. 
 
https://www.louznice.com/e_download.php?file=data/editor/142cs_2.pdf&original=LOU%C5%BDNIC
K%C3%89%20LAVI%C4%8CKY%202021.pdf  
 

https://janeklouzniceii.rajce.idnes.cz/LOUZNICKE_LAVICKY/ 
https://janeklouzniceii.rajce.idnes.cz/LOUZNICKE_LAVICKY/  

 
 

https://www.louznice.com/e_download.php?file=data/editor/142cs_3.pdf&original=TIPY%20NA%20V%C3%9DLETY%20V%20LOU%C5%BDNICI%20II.pdf
https://www.louznice.com/e_download.php?file=data/editor/142cs_3.pdf&original=TIPY%20NA%20V%C3%9DLETY%20V%20LOU%C5%BDNICI%20II.pdf
https://www.louznice.com/e_download.php?file=data/editor/142cs_2.pdf&original=LOU%C5%BDNICK%C3%89%20LAVI%C4%8CKY%202021.pdf
https://www.louznice.com/e_download.php?file=data/editor/142cs_2.pdf&original=LOU%C5%BDNICK%C3%89%20LAVI%C4%8CKY%202021.pdf
https://janeklouzniceii.rajce.idnes.cz/LOUZNICKE_LAVICKY/
https://janeklouzniceii.rajce.idnes.cz/LOUZNICKE_LAVICKY/
https://www.louznice.com/obec/turistika-v-louznici-kam-na-spacir/
https://www.louznice.com/obec/turistika-v-louznici-kam-na-spacir/
https://www.louznice.com/obec/turistika-v-louznici-kam-na-spacir/
https://www.louznice.com/obec/turistika-v-louznici-kam-na-spacir/
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REKLAMA 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.tfnet.cz/
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REKLAMA 
 
Penzion Berany hlásí restart: Nový tým, rodinná atmosféra. 
 
 
Milovníci Jizerských hor a poctivé gastronomie mají důvod k radosti. Oblíbený Penzion Berany, který se nachází v malebném 
a klidném prostředí na úpatí Černé Studnice, otevírá své brány v úplně novém kabátě.  

S novým osazenstvem přichází 
čerstvá energie, ale i hluboká úcta k 
tradici a klidu, který toto unikátní 
místo nabízí. 
 
Penzion není jen místem pro 
přespání, ale ideální základnou pro 
váš odpočinek a toulání po zdejší 
přírodě Jizerských hor. Ať už hledáte 
útočiště pro rodinnou dovolenou 
nebo cíl pro víkendový výlet, Berany 
vás přivítají domácí atmosférou a 
čerstvým horským vzduchem. 
 
Gastronomie, která vás nadchne 
To hlavní lákadlo však nyní najdete 
na talíři. Kuchyni penzionu převzal 
do svých rukou zkušený šéfkuchař 
Přemysl Hanzlík. Jeho menu sází na 
poctivost a výrazné chutě. Na co se 
můžete těšit? 
Předkrmy: Vyzkoušejte třeba 

restovaná husí játra na portském 
víně s mandlemi nebo domácí 
bůčkovou pomazánku s kváskovým 
chlebem. 
Hlavní chody: Milovníky masa potěší 
konfitovaný vepřový bok se 
smetanovým špenátem, pečeně z 
telecí Maminhy s hříbkovou omáčkou 
nebo šťavnatý hovězí hamburger. 
Lehká jídla: V nabídce nechybí ani 
smetanové gnocchi s medvědím 
česnekem a grilovaným lososem. 
Pro děti a sladká tečka: Děti si 
pochutnají na kuřecích stripech a 
jako dezert doporučujeme 
bramborové šišky s mákem nebo 
domácí medový dort. 
 
Kuchyně je otevřena pro 
veřejnost o víkendu, sledujte 
webové stránky. 
 
 

Přijďte se přesvědčit sami! 
Dveře jsou otevřené jak pro ubytované hosty, tak pro pocestné, kteří si chtějí dopřát vynikající jídlo v srdci přírody. 
Rezervace a informace: 
Telefon: 607 120 161 
E-mail: info@penzionberany.cz 
Web: www.penzionberany.cz 
Facebook: https://www.facebook.com/p/Penzion-Berany-100057635102475/?locale=cs_CZ 
 

Těšíme se na vaši návštěvu u nás v Jizerských horách! 

https://www.facebook.com/p/Penzion-Berany-100057635102475/?locale=cs_CZ
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https://www.facebook.com/profile.php?id=61568632447663
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http://www.tommat.cz/ 

http://www.tommat.cz/
http://www.tommat.cz/
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Teplo domova, úspora peněz a klidná mysl. To je topení od firmy iQ vytápění s.r.o 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

Máte doma skutečně teplo, nebo jen „přežíváte“ s vysokými účty za energie? 
Teď je ten nejlepší čas vyřešit vytápění chytře a úsporně. 

Nečekejte, až vás příští mráz zaskočí nepřipravené. 
Využijte naše aktuální nabídky na moderní a úsporné systémy! 

Prohlédněte si možnosti zde: www.iqvytapeni.cz 
Případně poradíme a připravíme systém vytápění pro Vás na míru. 

http://www.iqvytapeni.cz/
https://www.iqvytapeni.cz/
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http://www.vpsgroupsro.cz
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https://www.facebook.com/lucia.pedikura
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UBYTOVÁNÍ V SRDCI JIZERSKÝCH HOR 
 

 
 BEDŘICHOV  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.bajama.cz/cs/  
 

    Co nabízíme? 
• parkování u chaty 
• ubytování ve 12 pokojích ve dvou patrech  
• domácí česká kuchyně, jídelna s barem pouze pro ubytované 
• nekuřácké prostředí 
• možnost uspořádání svateb, firemních školení, abiturientských večírků, lyžařské školy, školy v přírodě 
• letní terasa s grilem, ohniště 
• prolézačky a pískoviště pro děti 
• uzamykatelná kolárna a lyžárna 
• servis na kola i lyže 
• obchůdek se sportovním zbožím, pro ubytované 10% sleva na zboží 
• možnost průvodce na kole 
• po dohodě možnost zajištění instruktora lyžování s licencí 
• wi-fi připojení zdarma 
• společenská místnost 

 
 
 
 
 
 
 

https://www.bajama.cz/cs/
https://www.bajama.cz/cs/
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       MÍSTO PRO VAŠI RELAXACI A DOVOLENOU 

      NAJDETE V ČESKÉM RÁJI 

 

       Statek Mladějov 61 – místo, kde se zastavil čas! 
                 Ubytování v soukromí kompletně zrekonstruovaného domu v obci Mladějov v     

             Českém ráji. Objekt je vhodný pro skupiny přátel, rodiny i firemní pobyty. 

            Ubytování je turnusové – nabízíme varianty Ne–Čt, Čt–Ne nebo celý týden.  

              Kapacita je 14 lůžek, 1 dítě do 6 let bez nároku na lůžko  

a až 3 dětské postýlky.  

Psi jsou vítáni. 

https://www.statek-mladejov.cz/  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

https://www.statek-mladejov.cz/
https://www.statek-mladejov.cz/
https://www.statek-mladejov.cz/
https://www.statek-mladejov.cz/

